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Punto N: Proyecto de ley relativa al empaquetado genérico de Australia.

Señor Presidente:
Agradecemos las intervenciones de los Miembros que nos precedieron en el debate sobre este tema.

Por segunda vez analizamos en este Consejo las preocupaciones concernientes al proyecto de Ley de Empaquetado Genérico, sin que hasta ahora contemos con respuestas satisfactorias, lo cual esperamos pueda hacer la delegación australiana en la sesión de la tarde.

Cuando analizamos por primera vez el proyecto en este Consejo conocíamos de los términos de su aplicación en general para todos los productos del tabaco y en particular las exigencias para los cigarrillos. Desde entonces, el proyecto fue aprobado en la Cámara de Representantes en agosto pasado y próximamente se someterá al Senado. Su alcance continúa siendo el mismo y apreciamos que no se han tenido en cuenta las interrogantes ni preocupaciones presentadas en cuanto al impacto comercial que tendría esta medida. 
Nuestras preocupaciones son aún mayores al conocer el procedimiento por el que se aplicará la Ley a productos del tabaco distintos de los cigarrillos, sometido a consulta pública por el Gobierno Australiano el pasado 30 de septiembre. Después de estudiar las disposiciones propuestas para los tabacos, reiteramos los planteamientos de Cuba expuestos en la anterior sesión del Consejo:

Primero: Con la prohibición de usar los signos distintivos de las marcas en todos los envases de venta minorista del tabaco, incluso cuando se vende por unidades, se anulan totalmente las funciones de una marca, en particular la capacidad de asociar el producto a un origen, a un productor, a una tradición. Ni siquiera es posible hacer uso del sello de garantía que identifica y asegura la autenticidad del origen Cuba. Esto es de especial relevancia para el tabaco cubano que es elaborado artesanalmente, a mano y 100% natural. La aplicación de la ley a un producto con tales características impedirá la asociación de nuestras marcas a estos rasgos distintivos y por lo tanto anulará su valor comercial en ese territorio, al tiempo que limita el derecho de los  consumidores a decidir por la calidad de un producto asociada a su marca.
Segundo: Mantenemos la preocupación por el incremento del comercio ilícito de los productos del tabaco, por cuanto será mucho más fácil falsificar el empaque sin el uso distintivo de la marca.  En este sentido,  la medida que se propone para contrarrestar la falsificación de los productos es a través de un código alfanumérico único, pero tal código puede también ser reproducido en un empaque falso y tampoco es evidente el efecto real que tenga sobre el consumidor, al cual le seguirá siendo imposible identificar si realmente está consumiendo un producto falso o no.
Como en la ocasión anterior, también reconocemos la importancia de proteger la salud pública y la responsabilidad que tienen los Gobiernos de velar por esto. Sin embargo, continúa siendo una interrogante el hecho de que Australia haya considerado o no la posibilidad de aplicar otras medidas menos restrictivas que permitan alcanzar los mismos objetivos de salud. Sobre todo teniendo en cuenta que el propio Convenio Marco de la OMS para el Control del Tabaquismo en sus artículos 5, 11 y 13 no incluye ninguna disposición que obligue a adoptar el empaquetado genérico. De hecho en casi 5 años de puesta en vigor del Convenio, Australia es el primer país que decide adoptarlo. 

Insistimos en la necesidad de contar con evidencias científicas que sustente la existencia de un vínculo directo entre la medida y los objetivos de protección a la salud que se proponen alcanzar, a la luz del Artículo 8 del Acuerdo sobre los ADPIC. 

Todavía no hay garantías de protección de los derechos de los titulares según el Artículo 16 del Acuerdo sobre los ADPIC y cómo asegurar a los titulares de las marcas su protección ante falsificaciones o competencia desleal. 

Una vez más, agradecemos los esfuerzos que pueda realizar el Gobierno de Australia para evacuar estas preocupaciones, y sobre todo deseamos que sean tenidas en cuenta en el proceso de aprobación final de la Ley en el Senado.

Muchas gracias.
Escuchar
Leer fonéticamente
 

