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Projet de Discours d’ouverture du FEPI
CHP – 5 février 9h00

Monsieur le Sénateur,
Madame l’Ambassadrice,
Monsieur le Président,
Mesdames et Messieurs,

J’ai le privilège d’ouvrir cette 20ème édition du Forum européen de la propriété intellectuelle auquel la majorité d’entre vous est fidèle depuis des années. 
Cet honneur je le partage donc avec chacun d’entre vous aujourd’hui car votre assiduité, vos encouragements et votre attachement à cet évènement ont toujours conduit l’Union des Fabricants à le rendre passionnant, constructif et prometteur.
20 ans que le Forum européen de l’Unifab a été créé, 
20 ans que les titulaires de droits, les services publics, les gouvernements  nationaux, la commission européenne et les instances internationales dialoguent, échangent, s’affrontent même parfois lors de ces deux journées, pour redonner sa véritable dimension à ce droit fondamental,
20 ans … et il incombe pourtant toujours à l’Unifab en 2015, de défendre ce droit, gravé dans la déclaration des droits de l’Homme et du citoyen de 1789. Principale source de rentabilité et de profitabilité d’un pays, il favorise la créativité et l’innovation de chacun par la protection des œuvres de l’esprit.
En cette période économique chahutée, le thème que nous avons choisi « La PI, un investissement essentiel pour la croissance ! » s’est imposé naturellement. 
Il correspond en tout point à la réalité des entreprises, au quotidien des créateurs, à la réflexion des plus jeunes qui, souvent à l’inverse de leurs ainés, saisissent très vite le potentiel positif de ce droit qui leur ouvre un avenir de choix et d’indépendance.
Applicables et appliqués à tous les secteurs d’activités, sans exception aucune, la propriété intellectuelle est l’unique garante de l’identité d’une entreprise, de la protection de sa marque, de son innovation technologique, de ses produits.
Sans oublier qu’à titre individuel, elle constitue la base de référence de reconnaissance pour chaque Homme, artiste et ou créateur.
Industrielle ou artistique, la création est source d’innovations, de richesses culturelles, de patrimoines distinctifs… Elle représente la première valeur d’une nation constituée d’industries viables. Une valeur peu visible, non palpable, parfois difficilement quantifiable, mais éminemment essentielle …
Ce qui nous réunit ici est un objectif commun, celui de provoquer une prise de conscience générale, qui, je l’espère, mènera à une évolution intellectuelle et législative favorable pour assurer la stabilité, voire le renforcement, de ce droit, notamment dans son respect et sa compréhension par tous. 
Que l’on soit jeune ou plus âgé, il est aujourd’hui essentiel de sensibiliser tous les citoyens du monde, de responsabiliser les consommateurs mais également de convaincre les intellectuels, sur les apports positifs et concrets de la propriété intellectuelle.  
Eduquer, éduquer, encore éduquer, un même mot répété trois fois ou plutôt trois modes d’éducation prioritaires… I
Une éducation pour faire prendre conscience des conséquences du faux sur l’économie,
Une éducation pour prévenir des risques sur la santé et la sécurité de chacun,
Une éducation pour aborder les problèmes culturels et environnementaux que le phénomène contre lequel nous nous dressons peut provoquer.
Seule cette éducation permettra l’appropriation de la valeur de ce droit par chaque citoyen.
20 ans que l’Unifab et ses partenaires crient haut et fort que la propriété intellectuelle est un droit positif, une chance pour les Hommes de se démarquer par leurs esprits. 
Aujourd’hui plus que jamais, il faut continuer à convaincre, communiquer différemment, développer de nouveaux outils, optimiser nos actions, partager l’information afin de décourager les contrefacteurs et valoriser la création et l’innovation pour tous afin de prouver à chacun que la propriété intellectuelle est un élément clé de la croissance.
Ce matin le rôle socio-économique de la PI, la fonction de la marque dans la vie du consommateur, l’arrivée de nouvelles technologies comme la 3D mais également les attaques frontales ou détournées à ce droit seront abordés par nos prestigieux orateurs dont la diversité d’horizon enrichira les débats.
Notre forum mettra également à l’honneur le numérique, environnement si pratique et si inquiétant à la fois. Nous écouterons le point de vue des  entreprises, la réponse des acteurs du web mais également la position du législateur.
Puis j’aurai le plaisir d’accueillir le Député européen Jean Marie Cavada pour conclure nos débats de la 1ère Journée avant de nous retrouver pour un moment musical convivial opéré par des professionnels de la PI, en l’honneur de notre anniversaire.
Demain, la Députée européenne Constance Le Grip nous dira, j’espère, combien elle considère la propriété intellectuelle, et nous fera l’honneur d’assister à nos discussions sur les bonnes pratiques, les enjeux futurs et l’optimisation des actions en Justice.
Bon Forum à tous !

Christian Peugeot
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